# 大热天如何睡个好觉?

法媒:22 至 23 摄氏度为最理想环境



法媒称,当身体温度下降时我们比较容易入眠,但体温上升时就难了。睡眠最理想的环境温度为 22 至 23 摄氏度。

据法国《新观察家》周刊网站6月24日报道,酷热正

在折磨法国,如今白天的气温已接近40摄氏度。如此炎热使安然人眠变得十分困难。这是因为睡眠和体温调节是紧密联系在一起的。在24个小时里,体温是根据睡眠和清醒

的交替进行调节的。理论上 讲,人们睡觉时体温会下降, 而清醒时体温会上升。

报道称,我们的手和脚在帮助睡眠上发挥着重要的作用。通过皮肤和外部环境的接触,它们可以让躯干温度较高的血液降温。促进睡眠的激素——褪黑素也会大规模参与这一降温过程,不过主要是在身体的其他部位。

夜幕降临之初体温开始下降,但是皮肤接触环境的温度仍在上升。这种变化随着夜色渐深而逐步趋于完善,因为我们的体温自我调节系统随着睡眠的环境在逐渐发挥作用。

报道称,一些研究表明,周边环境的温度可能会打乱睡眠和体温之间这种十分脆弱的平衡。睡眠最理想的环境温度为22至23摄氏度。如果相对干这一温度有很大的偏

差,就会导致睡眠受到影响: 入睡很慢会让脑电波活动的 放缓和脑部的"休息"都受到 限制。

一股热浪可能会导致数个夜晚睡眠质量很差。睡得不好或没休息好的感觉,会给注意力和情绪带来负面影响。如果要在酷暑天气期间做一些重大决定,最好在一个空调比较好的场所睡觉。

除了空调之外,还有哪些方法能在酷热时帮助睡眠呢?一种办法是侧身睡觉,这可以让身体与床铺的接触面最小化,身体也能在睡眠时更自然地伸展以应对高温。用湿衣物或毛巾给躯干路对睡眠有所帮助。不管怎样,一定要注意在就寝前避免过计激烈的运动,因为这会让体温更难降下来。

/新华社

## 地球上的黄金来自哪里?

科学家:或来自超新星爆发

美媒称,加拿大古尔弗大学的一位物理学家进行的新研究结果表明,地球上大部分重金属是在远离地球的恒星爆炸中喷出的。这项发现可能推翻人们对金和铂等重金属来自何方的认知。

据美国每日科学网站6月 13日报道,物理学教授丹尼尔·西格尔说,宇宙中大约80% 的重金属很可能来自坍缩星, 这是一种罕见但富含重金属 的超新星爆炸形式,由重量一 般是太阳30倍的古老、巨大恒 星的引力坍缩引发。

西格尔说,这一发现推翻 了普遍持有的观点,即这些元 素主要来自中子星之间的碰撞 或中子星与黑洞之间的碰撞。 他与哥伦比亚大学的同事合写的论文发表在13日出版的英国《自然》周刊上。

三人利用超级计算机模 拟了坍缩星的动力学。坍缩星 是引力导致其内爆并形成黑 洞的古老恒星。

西格尔说,根据他们的模型,快速旋转的巨大坍缩星喷射出重金属,这些重金属的数量和分布与"我们在太阳系中观察到的惊人相似"。

自然界中发现的大多数 元素都是由恒星内的核反应 产生的,并最终在巨大的恒星 爆炸中喷出。

科学家此前一直认为,这 些元素主要是在中子星或黑 洞的恒星碰撞中产生的,比如 地球上的探测器在2017年观 测到的两颗中子星相撞事件。

西格尔说,具有讽刺意味的是,在他的团队开始研究中子星相撞的物理学后,他们的模拟结果才提示坍缩星是重金属的产房。他说:"我们对中子星相撞的研究结果让我们相信,在一种非常不同的恒星爆炸中发生的黑洞诞生可能产生比中子星相撞更多的黄金。"

目前研究小组希望看到 其理论模型得到观测结果的 验证。

西格尔说,这项研究可能 为人们关于银河系是如何形 成的提供线索。

他说:"尝试确定重金属 的来源可能有助于我们了解 银河系的化学构成和银河系是如何形成的。这实际上可能有助于解决宇宙学中的一些大问题,因为重金属是一个很好的示踪物。"

2019年是门捷列夫发现 化学元素周期表150周年。自 那以后,科学家向元素周期表 添加了更多的元素。元素周期 表是世界各地科学教科书和 教室的常备品。

西格尔在谈到这位俄罗斯化学家时说:"我们知道了更多他不知道的元素。令人着迷和惊讶的是,经过150年对大自然基本构件的研究,我们仍不太明白宇宙是如何产生元素周期表中很大一部分元素的。"/新华社

## 既想长寿又想子孙满堂?

英媒:最新研究发现两者不可兼得

英媒称,长寿和许多孩子——直到不久前,这还是一个相当普遍的愿望。但是,动物世界表明,高生育率和长寿往往是相互排斥的:尤其是寿命较短的动物往往生育能力很强,而寿命较长的动物往往生育的后代较少。资源有限的生物似乎要么长寿,要么具有非常强的繁殖能力——但它们不可能同时兼得。

据英国科学新闻网站 6 月 13 日报道,德国马克斯·普朗克进化生物学研究所的科学家现在发现了生存和生育之间的平衡是如何起作用的。他们发现,随着预期寿命的延长,平均繁殖年龄是衡量生育率下降的一个标准。

报道称,非洲象和沙漠龟的寿命可达80岁。它们一生中面临许多危险,而且得不到

任何医疗帮助。因此,这些动物实际上是研究长寿秘诀的理想对象。但研究寿命较长的动物如何变老几乎是不可行的。一个科学家穷尽一生都不足以调查两代大象之间的差别。如此长的研究项目也会非常昂贵。

这就是为什么科学家们, 在希望研究动物老龄化和长寿 的原因时,通常转向寿命相对 较短的动物,比如老鼠和果蝇。 此外,观察和研究快速繁殖的 不同世代动物之间的年龄和寿 命变化也比较容易,而在这类 动物身上发现延长寿命的基因 变化往往也比较容易。有理由 认为,人类中的类似基因也会 产生延长寿命的效果。

但还有一个与生物的寿 命直接相关的因素:生育能 力。寿命较短的动物通常繁殖 能力很强,而寿命较长的动物只繁殖出少数后代。另一方面,大象的寿命可能长达80年,但在它们的一生中,母象最多只能产下10头小象。在进化过程中,寿命和生育率之间似乎存在某种妥协:一方只能以另一方为代价来增加。

马克斯·普朗克进化生物学研究所进化理论系的斯特凡诺·贾伊莫和阿恩·特劳尔森开发了一个数学模型,可以用来衡量这种平衡。为此,他们计算了对一个生物的健康而言最有利的寿命与生育率和寿命被视为对彼此有负面影响的两个独立因素:如果一个增加,另一个就必须减少。

报道称,科学家的计算揭示了世代时间,即平均繁殖年龄,可以作为一种转换因素,

用来计算生育与寿命妥协所产生的影响:如果一个生物寿命更长,其生育率就会下降。贾伊莫说:"从一个时间段到下一个时间段存活概率增加2%,这意味着,比如说,任何年龄段的生育率下降幅度都相当于这个生物的世代时间的两倍。"

因此,生存概率看似微不足道的增加可能会严重影响生殖。例如,老鼠的世代时间为2.5个月。如果它的寿命还长4%(从一个月增加到使的一个月),那么这可能会有所不可的,那么这可能。寿命延过,那么这可能。寿命证证,对人类生育能力的影响目前还无法准确确定。"然而,基于寿命较短动物的老龄化为长病情力的长价。"特劳尔森解释说。

#### 年轻人过度增肌 可能引发饮食失调

健身应有度。美国研究人 员近期提醒,年轻人在健身时 过度增肌可能面临饮食失调风 险,严重时甚至可能导致心力 衰竭。

发表在《国际进食障碍杂志》上的这项研究说,一些年轻人为了增肌遵循严格的食谱、避免摄入脂肪和碳水化合物,强迫自己过度训练并极度关注体型,这可能会导致"肌肉导向型饮食失调",在最极端情况下会因为热量不足和过度运动导致心力衰竭。此外,这种失调还与社交障碍及抑郁相关。

研究人员以 14891 名年龄在 11 岁至 18 岁的美国青少年为对象,进行了为期7年的跟踪调查。结果发现,大约22%的男性和5%的女性表现出这种饮食失调现象。这些人为了增加体重或增肌,大量或非正常饮食,或服用膳食补充剂、合成代谢类固醇等。

研究第一作者、加利福尼亚大学旧金山分校青少年和年轻人医学部博士贾森·永田说,膳食补充剂是监管的盲区,极端情形下可能造成肝肾损伤,而合成代谢类固醇等激素在短期和长期都会导致健康问题,例如睾丸萎缩、发育不良和心脏疾病等。

另外,狂热增肌也会占用 很多时间,从而导致年轻人社 交活动时间减少,这与社交回 避和抑郁症存在关联。永田说, 增肌的人多以增进健康为目 的,因此增肌导致的饮食失调 不像神经性厌食症等那么容易 被发现。

/ 新华社

间接补钙!

#### 鸡妈妈晒"日光浴" 鸡蛋维生素D含量高

维生素 D 有益人体骨骼 和肌肉健康,缺乏维生素 D 会增加患佝偻病和骨质疏松症等疾病的风险,而鸡蛋是维生素 D 的天然来源。如何让鸡蛋含有更多维生素 D? 德国研究人员提出了一个新方法:让母鸡多晒"日光浴"。

多晒太阳有助人体产生维生素 D,但要满足人体所需,有时还需通过食用鱼或鸡蛋等食物来补充更多维生素 D。为此,德国哈雷 – 维滕贝格大学研究人员希望寻找到一种在食物中增加维生素 D 的方法,并选择鸡蛋为研究对象。

为刺激母鸡体内产生维生素 D,进而增加鸡蛋中维生素 D的含量,研究人员在鸡舍中使用了人工"日光浴"——紫外线灯。在每天 6 小时的紫外线照射下,鸡蛋中的维生素 D含量仅在 3 周后就增加了 3 到 4 倍,不过在接下来几周内,这个数值没有进一步增加。

研究还发现,额外增加的 紫外线光照并没有给母鸡带来 任何明显问题,它们既没有避 开紫外线灯周围区域,也没有 出现任何特殊行为。

研究人员说,实验表明这种让母鸡晒"日光浴"的方法可以在普通鸡舍中实施。相关研究结果已发表在美国《家禽科学》杂志上。

/新华社